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Цель урока:

Проверка усвоения знаний по теме «Действия с натуральными числами»

Управление познавательной деятельностью учащихся через валеологическое содержание математических заданий, значимость прилагаемой информации, занимательность заданий.

Ход урока.

Сегодня на уроке мы проверим, как вы

1. владеете правилами действий с натуральными числами

2. умеете решать задачи и уравнения

3. умеете работать устно
Сейчас я прочитаю отрывок из книги французского автора Ги, написанной в 1913 году, а вы должны будете определить, отравлением каким веществом вызвано такое состояние.

«Очень скоро после отравления человек испытывает чувство сжимания в горле, пищеводе, желудке. Через 15 минут появляется рвота, живот вздут и сильно болезнен. Больной не может оставаться спокойным, он страдает от очень сильной головной боли и жалуется на головокружение; лицо очень бледное и глаза, зрачки которых в этот момент сужены, выражают тоску.
Скоро болезненная картина меняется: явления со стороны желудочно-кишечного тракта уменьшаются, за возбуждением следует состояние ступора, которое всё более усиливается, чередуясь с приступами дрожания и судорог. Зрачки расширяются, движения замедляются, пульс слабеет, и больной, тело которого покрывается потом погибает в течение времени от 15 минут до 24 часов»

Чтобы правильно ответить на мой вопрос, я предлагаю вам использовать подсказку. 

Задание 1.

Вам даны 5 примеров. Выполните деление и найдите остатки. Заполните таблицу:
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1). 169 : 12     (ост …) – Б

2). 724 : 30     (ост …) – К 

3). 928 : 25     (ост …) – Т 

4). 7777 : 10   (ост …) – А 

Задание 2.

Решите уравнения и вы узнаете, от чего зависит крепость табака.

1. 2х = 18                х = 9
2. а : 5 = 7               а = 35
3. у – 7 = 32            у = 39
4. 24 – z = 10          z = 14
5. 100 : n = 4           n = 25
6. с + 34 = 104        с = 70

7. b + 345 = 345      b = 0
Необходимо расположить корни по порядку 1 – 7 уравнения. Перевернув карточки, получим слово «никотин».

Более 200 лет назад было уже известно ядовитое свойство никотина. Известно, что капля никотина убивает лошадь. А вот о том, что для человека смертельной дозой является количество никотина, содержащееся в 10 сигаретах, знают немногие. Но так, как это ядовитое вещество поступает в организм постепенно, то смертельного отравления не наступает.
Задание 3.

Если задуманное число увеличить в 6 раз, к полученному произведению прибавить 476, то получится 500. Найдите задуманное число и вы узнаете, сколько минут жизни уносит каждая выкуренная сигарета.

6х + 476 = 500

х = 4
Задание 4. (устно)

На сколько минут укорачивается жизнь курильщика за неделю, если он выкуривает 1 пачку в день, а в пачке 20 сигарет?

Установлено, что продолжительность жизни курильщика на 8 – 9 лет меньше, чем некурящих. В дыме сигареты находится более 4 тысяч химических соединений, более 40 из которых являются канцерогенными – вызывающими рак. Это ацетон, аммиак, свинец, окись углерода. 

Решив примеры узнаете какими болезнями страдают курильщики.
Задание 5

1. 43 * 24        (1032)                     345 - преждевременное старение
2. 76032 : 72   (1056)                     428 - язвенная болезнь
3. 25 * 96 *4   (9600)                     600 -  грипп
4. 6 * 8 * 125  (6000)                     1032 - болезни сердца
5. 3424 : 8       (428)                       6000 - бронхит
                                                                1056 -  рак лёгких

                                                                9600 - болезни желудка
Необходимо также знать, что под влиянием никотина сосуды мозга скорее изнашиваются, просвет их суживается, кровь поступает в мозг в меньшем количестве. А так как при этом ухудшается питание мозга, то появляются головные боли, головокружение, ухудшается память. Вследствие этого ухудшается успеваемость.
Курение – это важнейшая из причин, приводящая к заболеваниям, инвалидности и смертельному исходу. Количество людей, которые ушли из жизни в результате курения, доходи до 70 тысяч в год. Для сравнения  - в результате несчастных случаев ежегодно гибнет 11 тысяч человек.

Следует упомянуть о влиянии курения на бюджет курильщика.
Задание 6

Какие средства уходят с дымом курильщика, ежедневно выкуривающего 1 пачку сигарет стоимостью 12 рубле за пачку. (21 900 рублей)
Задание 7 (устно) 

1. 18 * 100

2. 345 – 145

3. 1208 : 2

4. 0 * 23678

5. 1 + 896

6. 587 : 1

Карточки

0          - Разрушает разум

200      - Приносит

897      - Отупляет

1800    - Табак

604      - Вред телу

587      - Целые нации

Получится изречение, принадлежащее Оноре де Бальзаку, французскому писателю 19 века:
Табак приносит вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации.
8. После курения одной сигареты в кровь поступает 3 мг никотина. Сколько никотина поступит в кровь, если человек выкурит 14 сигарет?
9. Некоторые зарубежные фирмы за одну и ту же работу курильщикам устанавливают заработную плату в 2 раза ниже, чем некурящим. Заработная плата - 340 $. На сколько меньше получит курящий? 
10. До 1 ч 15 мин рабочего времени уходит на курение. Рабочий день длится 8 ч. Сколько рабочего времени теряется из-за курения за рабочую неделю? 

Раздаточный лист

Задание 1.

Вам даны 5 примеров. Выполните деление и найдите остатки. Заполните таблицу.

1). 169 : 12     (ост …) – Б

2). 724 : 30     (ост …) – К 

3). 928 : 25     (ост …) – Т 

4). 7777 : 10   (ост …) – А 

Задание 2.

Решите уравнения и вы узнаете, от чего зависит крепость табака.

1. 2х = 18                  5. 100 : n = 4
2. а : 5 = 7                 6. с + 34 = 104
3. у – 7 = 32              7. b + 345 
4. 24 – z = 10          

Задание 3.

Если задуманное число увеличить в 6 раз, к полученному произведению прибавить 476, то получится 500. Найдите задуманное число и вы узнаете, сколько минут жизни уносит каждая выкуренная сигарета.

Задание 4. (устно)

На сколько минут укорачивается жизнь курильщика за неделю, если он выкуривает 1 пачку в день, а в пачке 20 сигарет?

Задание 5

1. 43 * 24                            345 - преждевременное старение

2. 76032 : 72                       428 - язвенная болезнь

3. 25 * 96 *4                       600 -  грипп

4. 6 * 8 * 125                      1032 - болезни сердца

5. 3424 : 8                           6000 - бронхит

                                                    1056 -  рак лёгких

                                                     9600 - болезни желудка

Задание 6

Какие средства уходят с дымом курильщика, ежедневно выкуривающего 1 пачку сигарет стоимостью 12 рубле за пачку. (21 900 рублей)

Задание 7 (устно) 

1. 18 * 100               4. 0 * 23678
2. 345 – 145             5. 1 + 896
3. 1208 : 2                6. 587 : 1
Задание 8.

После курения одной сигареты в кровь поступает 3 мг никотина. Сколько никотина поступит в кровь, если человек выкурит 14 сигарет?
Задание 9. 

Некоторые зарубежные фирмы за одну и ту же работу курильщикам устанавливают заработную плату в 2 раза ниже, чем некурящим. Заработная плата - 340 $. На сколько меньше получит курящий? 
Задание 10.

До 1 ч 15 мин рабочего времени уходит на курение. Рабочий день длится 8 ч. Сколько рабочего времени теряется из-за курения за рабочую неделю?
